

# 刘云山在部分省区市教育实践活动工作座谈会上强调 对会所歪风培训腐败裸官问题严处

新华社北京7月23日电（记者霍小光）部分省区市教育实践活动工作座谈会近日先后在西宁、上海召开，中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山出席并讲话，强调要认真贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持高标准严要求，敬终如始地抓好教育实践活动，防止前紧后松、防止矛盾积压、防止简单粗糙、防止短期效应，以解决问题的实际成效取信于民。

座谈会上，与会同志普遍反映前一段活动推进有力、扎实深入，特别是市、县党委领导班子专题民主生活会开出了质量、开出了成效，同时要注意克服过关思想、松劲情绪，避免差不多

去的心理，始终保持作风建设永远在路上的自觉。

刘云山在讲话中指出，整个教育实践活动正处于关键时期，乡镇和街道领导班子专题民主生活会、基层党组织专题组织生活会和民主评议党员工作将逐步铺开，第二批活动整改落实将提上日程，第一批活动整改任务也要继续深化，各方面工作是最需要上劲的时候。要发扬钉钉子精神，持续用力、从严从实，确保活动不虚不空不偏、不走过场。

刘云山说，开展教育实践活动，重在解决问题。要强化问题导向，持续聚焦“四风”，把解决实际问题与作风问题、共性问题与个性问题、眼前问题与

长远问题、上面问题与下面问题结合起来，全面落实好已有整改部署。对会所中的歪风、培训中心的腐败、裸官问题、奢华浪费建设、领导干部参加天价培训等要专项整顿、严肃查处，出重拳、下狠劲，不达目的不罢休；对基层党员干部不正之风和违法违纪行为，干部走读、收红包、吃空饷等，要采取有力措施，进行深入治理。要继续做好整顿软弱涣散基层党组织的工作，使基层党组织凝聚力战斗力有一个大的提升。

刘云山指出，群众路线教育实践活动理所当然不能离开群众，必须走好群众路线。要坚持开门搞活动，紧紧依靠群众，让群众愿意说出心里话、敢于讲出真意见。无论是查摆问题还是整改落实，都要问计于民、问需于民，主动接受群众监督和评判，积极动员群众出主意想办法。

在上海期间，刘云山还深入社区、企业和上海自贸试验区窗口单位调研，对上海加强作风建设、推动改革发展的成效给予肯定，强调抓活动改作风与抓改革促发展相辅相成、相互贯通，要坚持两手抓两促进，持之以恒推进作风建设，强化党员干部的责任担当，为改革开放和社会主义现代化建设注入新的动力。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际主持座谈会并一同调研，中共中央政治局委员、上海市委书记韩正参加在上海的座谈和调研。

雾霾天气、水污染、土壤重金属污染……经过30多年的快速发展，中国的生态环境问题日益凸显。面对依然严峻的生态环境形势，中国建立和完善多项环境保护法律和制度向“污染宣战”。

记者日前在江苏、湖北等地采访发现，由国家发改委、人民银行、银监会和环保部4部门联手推行的企业环境信用评价已初见成效，成为让百姓更多地享有蓝天碧水、建设美丽家园的一个重要手段。

## 大数据撑起智慧环保

在江苏省环保厅的会议室，轻点鼠标，100多公里外企业厂区的实时图像立即显现眼前。实时的数据信息，让水质、大气、噪声及污染物排放情况一目了然。

江苏省生态环境监控系统（简称“1831”系统）的功能不只如此。“这一系统覆盖了江苏10.26万平方公里，实现了太湖流域水环境、空气环境自动监测等信息实时交换功能，每天数据输入量300多万条，输出100多万条。截至2013年底，完成数据量1.39亿条。”江苏省生态环境监控中心主任何春银说。

大数据撑起智慧环保，用更精细和动态的方式为企业环境信用评价奠定基础。湖南环保厅研发启用了企业环境信用评价管理平台，湖南省环保厅副厅长谢立说，该平台全省联网共建，逐步实现了评价工作网络化、信息化。

## 诚信企业干净赚钱 失信企业处处受制

# 绿色信贷向污染宣战

本报记者 李有军

### 赚钱是否干净“看颜色”

目前，江苏、湖南、广东等地已开展企业环境信用评价体系建设。江苏省环保厅法规处调研员龚志军说，江苏评价体系依据污染防治类指标、环境管理类指标、社会影响类指标等3类21项评价指标，对企业评价结果从高到低依次为绿色到黑色5个等级。

“湖南省环境行为信用评价指标包括污染排放、环境守法、公众监督和企业管理四大类共10项指标，评价结果分为环境诚信企业、环境合格企业、环境风险企业、环境不良企业等4个等级。”谢立说。

今年6月，湖南、江苏先后公布2013年度企业环境行为信用评价结果，湖南1512家参评企业中，环境诚信企业32家、环境不良企业103家；江苏实际参评的921家国控重点污染源企业中，绿色等级企业144家、黑色11家。

### 失信企业处处受制

江苏省南通市观音山环保热电有限公司是一家年净利润近3000万元的企业，环保改造却已投入1亿元。“2012年公司环保信用等级从蓝色被降级为红色，银行即将停止贷款，触动公司下决心进行整改。”公司总经理邹济坤道出其中原委。

江苏省江阴市苏龙热电有限公司副总经理徐志强说，信用等级被评为绿色后，企业不仅一年能得到环保补贴3000多万元，在海关通关、商检、边检等手续方面也能享受优先待遇。

“2013年，南通市对蓝色以上环保信用等级良好企业新增贷款16.4亿元，红色以下环保失信企业减少或收回贷款近1亿元。”南通市环保局长助理陆汉勇说，在按信用等级对企业实施差别水价政策的基础上，南通还将争取试点差别电价政策，让失信企业“痛入骨髓”。

湖南积极支持环境诚信企业申请上市或再融资，并优先安排环保专项资金或其他资金补助等。谢立说，2012年度的3家环境风险或不良企业被停止下拨环保专项资金。



## 农民摄影大展在京开幕

7月23日，第四届全国农民摄影大展在位于北京的中国摄影展览馆开幕，展览将持续至8月6日。

本届全国农民摄影大展设置了“农家乐、田园美”“留守儿童与老人”和“走进都市的新农民”3个单元，多角度记录山川锦绣田园胜境以及新型发展模式带给农村和农民的巨大变化；关注农村留守儿童和老人的教育、抚养、福利等生活现状；聚焦农民工群体融入城市的生活。

展览共征集了600余名农民的11592张来稿。

图为一名参观者在拍摄“陕西乾坤湾摄影辅导活动花絮”。

新华社记者 沈伯韩摄

## 我成功进行陆基反导技术试验

新华社北京7月23日电 记者从国防部新闻事务局获悉，2014年7月23日，中国在境内进行了一次陆基反导技术试验，试验达到了预期目的。

## 台风“麦德姆”登陆福建

本报福州7月23日电（记者江宝章）据福建省气象台报告，今年第10号台风“麦德姆”，23日下午15时30分在福建省福清市高山镇登陆，登陆时中心附近最大风力11级（30米/秒）。目前台风将继续向西北方向移动。福建省气象台7月23日下午继续发布台风橙色预警信号和暴雨橙色信号。

据福建省海洋与渔业厅统计，截至7月22日21时，在五大渔场和钓鱼岛海域作业的30470艘渔船已全部回港避风，全省共安全转移海上人员15.72万人。

受“麦德姆”影响，22日、23日、24日，往返于平潭至台中和台北的“海峡号”、“丽娜号”高速客滚船将连续3天停航；往返于厦门至台中、高雄、基隆的“中远之星”客滚船以及马尾—马祖、厦门—金門、泉州—金門“小三通”海上客运航线23日全部停航。



台风登陆后的福清市高山镇北地船只停靠码头。新华社记者 张国俊摄

## 马航客机“黑匣子”已运抵英国

本报北京7月23日电（记者刘晓）综合本报和新华社消息：马航失事客机的善后和调查工作正在进行中，客机的“黑匣子”已运抵英国。

英国空难调查处23日证实，已收到马来西亚航空公司MH17坠毁客机的两个“黑匣子”，国际航空专家团队正在下载、读取和分析“黑匣子”中的数据。

两架荷兰空军运输机已于23日中午从乌克兰哈尔科夫机场起飞，将40具遇难者遗体运往荷兰。乌克兰副总理格罗斯曼说，所有遇难者遗体将在本月25日之前运离乌克兰。

欧盟成员国外长22日在布鲁塞尔举行会议，呼吁对马航坠机事件展开公正和独立的调查，并敦促俄罗斯就事故善后及调查工作向乌克兰民间武装施加影响。

## 上半年跨境资金流动趋平衡

本报北京7月23日电（记者孙懿）23日上午，国家外汇管理局国际收支司司长管涛在国新办新闻发布会上介绍了2014年上半年外汇收支数据有关情况。上半年银行累计结汇5.92万亿元（等值9645亿美元），售汇4.77万亿元（等值7763亿美元），结售汇顺差1.15万亿元（等值1883亿美元）。

管涛表示，上半年全球经济总体呈现缓慢增长态势，发达经济体和新兴经济体由于货币政策出现分化，复苏的不平衡性依然明显。我国经济运行总体平稳，结构调整稳中有进，转型升级稳中有升。从总体看，上半年我国跨境资金流动在振荡中趋向基本平衡。

## 上半年我国黄金产量增一成

本报北京7月23日电（记者叶晓楠）据中国黄金协会最新统计数据，2014年上半年我国黄金产量完成211.073吨，与去年同期相比增加18.251吨，同比增长9.47%。其中，黄金矿产完成169.051吨，增长6.15%；有色副产金完成42.022吨，增长25.22%。

数据显示，上半年我国黄金消费量达到569.45吨，比去年同期减少136.91吨，同比下降19.38%。其中：黄金首饰用金426.17吨，同比增长11.02%；金条用金105.58吨，同比下降62.13%；工业用金26.75吨，同比增长11.32%；金币及其他用金10.95吨，同比下降44.3%。

# 高温“考验” 难题怎解

严冰 戴敏 刘博瑶

7月23日，二十四节气中最热的节令——大暑已经登场。大暑之后，我国将迎来新一轮高温，大家纷纷“各出奇招”，应对高温。但是，高温也“晒”出了不少难题，市民呼吁公共设施应更人性化。

### 大暑登场 高温再续

23日大暑到，农谚道：大暑前后，衣裳溷透。但今年的大暑却带着一丝凉意。虽然早在6月，华北中南部、黄淮等地就已经黄色高温预警，北京局部温度更是达到42摄氏度，为63年来第二热。但是入伏以后，温度不增反降，多云天气盘踞一周，间或有阵雨，高温暂退，市民享受到了难得的凉爽。

为此，笔者咨询了中国气象频道气象分析师欣欣，他在微博平台上回应本报说，近期中东部地区的副热带高压，在冷空气和台风“麦德姆”的双重夹击下东退，在二者降雨的作用下，大暑前后几天中东部的高温大幅缩减。

中央气象台透露，未来三天，受台风“麦德姆”的影响，福建、台湾等地将有暴雨，而黄淮西部、华南以及新疆大部等地将有高温，预计将超35摄氏度。对于华北而言，“26日



7月7日，人们在广西柳州马鞍山人防工程内纳凉。新华社发

起，华北平原的高温天气将再次回到35摄氏度以上，河北、北京、山东等地将高温再续。”欣欣补充道。

### 鏖战高温出奇招

近几年，游泳、西瓜、电风扇已成为夏日必备。今年广大市民更是突发奇想，发明出了“脱光”、“冰冻床单”甚至是“看恐怖片”这样让人“由内而外”感觉到冷的奇招。大暑一到，奋斗在学校的考研族纷纷建起了“充气游泳池”，更有人抱着冬瓜睡觉，真是“八仙过海，各显神通”。不过最经济、实惠的还要数“蹭凉族”。

7月20日，冒着午间36摄氏度的高温，笔者来到北京三联韬奋书店。在这里，几乎每个书架边都有人席地而坐，连楼梯两边都成了读者抢占的“宝地”。书店的工作人员小王介绍：“这里24小时营业，许多热得睡不着的人都会来这里通宵看书，书店还为此特别开辟一块区域，摆上桌子和台灯。”

不仅如此，“蹭凉族”的身影无处不在：就连宜家家居商场的沙发上也都坐满了人，很多人干脆躺到床上休息。

2014年，中国“火炉榜”重新洗牌，全国上下“处处都是火焰山”。为此，政府在应对高温上“制度妙招”抢先：今年规定，如果用人单位再以各种借口不支付高温津贴，将被视为违法行为，最高可处以2万元罚款。

各级政府的人性化避暑设施正在逐步完善：杭州、绍兴、福州等城市为环卫工人等“高温行业人员”提供了“城管环卫爱心点”（避暑场所）；在重庆市新牌坊西公交站，候车乘客享受到了政府新建喷雾系统带来的阵阵凉意；

南京市政府更是向市民免费开放8处人防工程，内部不仅配备除湿机，还免费提供饮用水、药品和书籍报刊。

**高温晒出问题**

21日，北京已达36摄氏度，地表温度到达50摄氏度。笔者在公交站旁看到一名年轻女孩，摸了一把候车椅，打算坐下，马上又缩回来，嘟囔着：“太烫了！”

北京大部分的公交车站配备的“候车椅”，其实只是由不锈钢做成的几根钢管，虽节约成本，但是导热快，冬冷夏热，且舒适感差，既不“叫好”也不“叫座”。还不如站着，太膈应了。”一位大妈对笔者说道。

让人“吐槽”的还有“无处觅阴凉”的十字路口。烈日当空，等红灯少则几十秒，多则几分钟，难免让人焦躁。笔者看到，不少人为了寻求树荫，扎堆躲在自行车道上，既不安全也影响交通。



7月21日傍晚，合肥市市民在天鹅湖亲水区内游泳、戏水。新华社记者 郭晨摄